

KECSKEMÉTI LAPOK

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP

SZERKESZTŐ LAKIK: III. TIZED, BUDAI-UTCA, 189. SZ.

KIADO-HIVATAL: BUDAI-UTCA, 186. SZ.



Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 5 ft — kr. Negyedévre 1 ft 50 kr.
Félévre . . . 2 . 50 . . . Egy szám ára 12 kr.

Különlétet az ez folyótan minden hónap elején lehet.

HIRDETÉSI DIJ:

4 hasabos petit sor 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel árléengedés adatik.

A piac bővítéséről.

Nagyszabású terv van most előre tolvá, mint napi kérdés. Persze nem a városház építése; nem is a már unalomig agyonbizonytalankodott vasút-kérdés; még kevésbé a legyek — vagyis az indóház kérdése, sőt nem is a gyalogsági lakánya s ezzel együtt a polgári kórház, — hanem az ezeken együttvéve is fontosabb piac-bővítés kérdése.

És ez kétségkívül legfontosabb; mert a többi mind vagy az étető szükség, vagy az okosan kiszámított anyagi előny bőven támogatja, csak ez az egy az, a melynél az életre hívott szépművészeti és közkényelmi érzéket ébren kell tartani, mert különben bizony, ha egyszer ez ügy elalszik, nehéz lesz ismét tapétra hozni.

E tervet két változatban pengetik; egyik változat, hogy a takarékpénztár palotája előtti háznegyyszög és még a másik háznegyyszög, tehát a takarékpénztár és zsidó-templom előtti két házcsoport egész a nagytemető-útczáig leromboltassék és eképen a piacztér megbővítették. A másik változat már e bővítést egész a Keskeny-útczáig tervezi. Úgy hisszük, hogy a kettő között elvi különbség nincsen; ha az egyik helyes, helyes a másik is. — és csak a pénzkérdés határoz; — nézetünk szerint azonban igen könnyű a választás ezen két terv között, mert ha piaczbővítésről van szó, kétségtelenül jobb, ha jobban megbővível.

Ez tehát a legégetőbb napikérdés, a mi ha megoldatnék, bizonyynyal díszere válnék ezen városnak és örökké fennmaradó emléke lenne a ma élő nemzedéknek, a mely nemzedék ez által is megmutatná, hogy tud is, akar is tenni e város előhaladása érdekében.

Hogy az eszme népszerű, mutatja az, hogy bár a piacztér kibővítése

évek hosszú sora óta beszédtárgya, annak szükségét minden érzi, látja: még egyebet senki sem hozott a nyilvános tárgyalások elé, mint a városház építésével kapcsolatos piaczbővítést és ime alig hogy ez a merésznek látszó terv fel lett vetve, figyelembe vevendő mozgalmat csinált.

Nagyon helyes. Meggyőződünk már az eddigi tárgyalásokból, hogy ez egyáltalában nem lehetetlen, sőt még csak nem is nagyon nehéz; olyan alapra fektetve pedig, mint a milyen alapra fektetve lett, oly annyira okos, hogy sikerültében alig lehet kétkedni. A terv így hangzik, hogy azon érdekében háztulajdonosok, kiknek házáinak értéke, jövedelmezősége e tényítés által kétségtelenül emelkedik, járuljanak a lerombolás költségeihez; a város pedig fedezze a még azonfelül szükségelt összeget. A magán háztulajdonosok az általuk adandó áldozatot bőven megkapják házuk értékében és annak jövedelmében, a város pedig szintén áldozhat azért, hogy piacztér bővebb, a város legközeppontja szebb legyen.

Nézetünk szerint tehát e tervet kicsinyes szempontok miatt eljeleni nem szabad; nem szabad egy részről az érdekelt házbirtokosoknak szűkmarkúaknak lenni és nem szabad áldozatképzésnek és a már tényleg megalakult közhangulatot felhasználatlanul hagyni. És nem szabad annyival inkább, mert csak két eset áll: vagy ott maradnak azon valóban díszletes épületek, melyek nap nap után jobban sértek a szemet; vagy építnek helyökre újakat, a mi meg a későbbi terjeszkedést fogja sokkal drágábbá tenni. Sőt tovább kell menni és nemcsak a Temető-útczáig, sőt nem is a Keskeny-útczáig, — hanem egészen a Grossinger-ház vonaláig kell a tervet megállapítani, hogy így egy számottevő meglehetős nagy,

szép négyszöget képező piacztér legyen. Nem szükséges, hogy — ha a pénzerő egyelőre kevés — hogy a temető-útczától délre eső rész is leromboltassék, de vagy ki kell mondani azokra a kisajátítás következőkét, hogy oda drága épületeket ne építhessenek, vagy — a mi még jobb — ki kell sajátítani és a város pénztára javára hasznosítani. — Azon házak, czélszerűen használva, kétség kívül behozzák a befektetett tőke kamatát, sőt bizonyos, hogy ha előtük a piacztér megnyitattik, meghozzák még a tőketörlesztésre szükséges összeget is. — Akkor aztán később akármikor lehet a most hozott határozatot akadály nélkül végrehajtani.

Hallatszik ugyan, hogy a takarékpénztár egyesület, ez a hatalmas pénztér, a mely Kecskemét város tőke pénzeszeinek — a betevőknek — és a kölcsönt használóknak segítségével oly nagy erőre küzdte fel magát, a mit egyelőre senki sem mert remélni, és a mely két emeletes szép házának értékében, jövedelmezőségében nagyon sokat fog nyerni, nem eléggé méltányolta egy részről a maga hasznát, másrésztől a közönség iránti kötelezettségét és aránylag keveset ajánlott illetőleg akar ajánlani. Nem tudjuk, hogy a még végérvényesen megejtendő egyezségnek eredménye mi lesz, de egyelőre bizunk benne, hogy az intézet s különösen annak minden jótévedés és szépségteljes vezetői e hirt szépen meg fogják csefölni s belátva, hogy e szép terv keresztülvitele jótormán az ő hozzájárulásuk mérvétől függ: saját épületüknek is jól felfogott érdekében fősvénykedni nem fognak.

A fak tisztelete.

(Vége.)

Bastian Adolf keleti utazó Birmában hajfonatokkal ékesített fákat látott. Bang-

kokban, mint Xantus János mondja, az emléktemplom egyik ajtaja előtt áll egy óriási, vihar csapdosott fügefá (Ficus religiosa), melyet Buddha fájának neveznek s melyről a nép közt az a hit él, hogy e szent fügefá alatt predikálta egykoron Buddha a maga vallása tanait. Ez azonban nem valószínű, bárha a Ficus religiosa igen sokáig él, mert a fának akkor legalább is 2500 évesnek kellene lennie, de a másik nyomosabb érv ez állítás ellenében az, hogy Bangkok város csakis Ajuthia pusztulása után 1526 ban épült s Buddha korában igen valószínűleg lakatlan mocsáros erdőség volt a helyén. Peguban az Attaran folyó mentén mintegy 40 évvel előbb, hogy Nostitz grófnó ott járt, úgy kapott tiszteletre athinganfa, hogy egy szép törzset kinétek a beenszültök hádi csónak készítéséhez alkalmas anyagnak; de mivel ledöntésekor 100-nál több embert ütött agyon, helye azonnal elátkozottan kiribé jött és a ledült fának anyagából kápolnát építettek Nat vagyis az erdők védszelleme tiszteltére.

Szumatra szigetén a batták fákon laknak, gunyhóikat a fatörzséhez a nagy kinyúló ágak tövére építik; e nagy ágak tövével leszedik a lombot és gallyakat, végén pedig meghajják úgy, hogy annak árnyékos zöld lombsátorában egészen el van rejtve házacskájok, 8—12 m. hosszú létrákon másznak föl e zöld légi kastélyokba, honnan a batta megelégedetten tekint alá kis paddy és jagon földjére.

Japánban más módon nyer kifejezést a fatisztelet. Ott az ember szemében a növényvilág ideális szépségét a virágzó cseresznyefa képviseli, miért annak virítása idején gyakori kirándulásokat tesznek a cseresznyesekbe, hogy örökig színtelen csodálják a virágpompát, mondja Nordenskiöld; de az már sajátságos jellemző a japáni izlése, hogy ott a fak törpítésével és mindenféle különös alakra való ficamizásával örömmel foglalkoznak. Ezek néhány példányá valóban föltűnő, némelyik igazán szép, de a legtöbb egyszerűen rút. Láttunk itt, mondja Lady Brassey, kisdud elterpített gyümölcsfákat, 20 cm. magas skót lenyűt és egyéb erdei fát, azokon kívül kicsinyített alakú harasztokat.

A kínai kertekben ember, madár, ibarom, hal, csónak, ház, bútor stb. alakra szabott fákat látni; vásárolt az említett angol utazó ott néhány fásod Euphorbiát, melyek dsonk (chínai hajó) alakra voltak vágva és törpe banyán fügefát, mely 100

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA

Epistolák

egy vidéki szerkesztőhöz.

II.

Elismerem, hogy múlt epistolámban Méltatlan vádat mondték ellened; Boosánat érte! hisz tőlem a bántást A legkevésbé te érdemeled! Az új pályára most is a jó szándék, S nem nagyravágyás vonza tégedet. Kettőnk közül, bevallom ime nyíltan, Hogy én vagyok, csak én, ki tévedett. Epistolámb rossz pillanatban írtam, Beteg valék, háborgott az epém; S hogy a betegnek írni nem tanácsos, A jó szabályról megfélemedezem. Még én akartam lenni orvosodá, Ki gyógyulásra magam szoruló. De am azért a barátságombára Kettőnk között még ez se légyen ok! Elismerem, hogy nem csupán az égben Vagyon hivatva járn szellemünk; De szivet, lelket a mi érdekelhet, A földön is sok tárgyat lehetünk. Tudom, hogy Isten nem csupán virágot Adott a lombos fának disseül, De a gyümölcsnek méze és zamata, Az is nagy áldás kétségtelenül. S bár szép a rét, a melyre szőnyegot von Hogy tünderék virágok ezriből, Még szebb talán a föld arany vetése, A mint harsogva a sarlóba dől. Felhőn is fényes ívvel a szivárvány Tán ép azért oly gyönyörkűdető, Mivelhogy onnan le a szomjas földre

Mint istenáldás omlott az eső. És szép a séd, a mint a szirtoromról Habgyönggyé válva le a mélybe hull, De hasznossá a malmot hajtva válik A földi lét munkás szolgáljál Így vagy te is! ha Múzsásd csókja illét S megzendül lantod édes dallama, Édesb öröm tűzére gyúlva téged, Hazám költője! ki ne hallana?! Am a közönség, meglehet, szivesbben Ragadja s adja mind tovább lapod, Hahogy szavad a közhasznóra nézve A közügyekről fennen hallatod. Hisz a közérdek és a közjóllétre Az oly kérdések nem közbömbösek, Hogy a községek biztos jövedelmet Böven minő források öntenek? A zöld asztalnál a vitaközásban A súlykot vajmi gyakran elvetik, És hajba kapnak a tanácsozók, mert Ellenkezők böles vélemények. A helyes útat eltalálni mindig Csak a bölesek bölesének adatott! S ezt várják tőled! azt hívné, hogy épen Ezért írod s adod ki a lapot! Artézi kútról nemcsak orvos írhat, Költő-szerkesztő szintén írhat ezt; S ha népszerűen tárgyalod a kérdést A földtan titka véle mitse veszt. Igaz, ha írtad, még nem fúrtad azt meg, S a böles tanács nem is fúratja meg! Mert lám, a posvány tartalmas vizétől Formásra hiznak állat s emberek. És a mai sovány világban immár, Midőn adóba vánkonus viszik, Emberbarátunk jól esik azt tudni, Jól is lakik, ki a vízből iszik.

De ez csak egy! Van számtalan más téma, A mely figyelmed megköveteli; Így az iparnak kultuszát hirdetni, Az iparét, mely honi, nemzeti, Erdélyi posztó, debrecezi bieska, S papucs, a melyet gyárt Tahonia*) S a torontáli tarka szőnyegekkel Díeszó hazánknak kell virulnia. Oh mennyit irtak a honi iparról Ama példátlan hírű honiak, A kik — nehogy tán iparosnak nézzék! — Csupán külföldi kelmét hordanak, És nézd a dzsentrit, ezt a pusztuló fajt, Mely oly pazéran ontja mindenét, A honi ipár híret emelendő Párizsba küldi mosni — szennyesét! S nem érzed e, mintegy villanycsapásként, Hogy rezgi át esontunkban a velőt Az eszme: hogy a févilág behődöl Műbor-teremtő iparunk előtt?! De a mi több: mű-borjakat viszünk ki, A melyet nálunk anyai produkál Ott leun ragadva pínze gádorában, De eről itten halgatni dukál. Sőt a külföldön iparunk mint hódít, Minő öröm volt nemrég hallanunk, Hol a merész vállalkozók néhány Mint virtúót mutatná bé fajunk. A Taub és Löwy és a Weitzemberger — A kikben Arpád ösünk kedve telt! — A zsebmetszésnek iparát ott úzve Rendőri biztos pártfogásra lelt. És mert a hirlapírás iparága A zsebmetszéshez olyan közel áll, — De kérlek, tán nehogy magadra vedd ezt!

*) Szeged, a „tahók” hazája.

Hiszen kivételt lát minden szabály! — Tehát a hirlapírás iparágát Érdembe hozni olykor az sem árt, Haesak magadba nem, de másba nem tész Az ilyen cikkel épen semmi kárt. Új év körül saját lapod díszérni Föltétlenül a legszükségesebb; Az öndicséretnek szaga úgy kissé, De hogyha másképp nem telik a zseb?! Nézd ime itt a budapesti példa, Mit tesznek itt szerkesztő s kiadó! Hogy hirdetik világgá harsónakkal: „A mi lapunk fölül nem mulhat!” Hidd el nekem, gyámoltalan „s vihák” az, Ki ilyen példát nem követ nyomom; Hisz a közönség szent jogában áll, hogy Tetszéseket válasszon szabadon! Mert a vásárra annyian tudóznak! Ma annyin vannak, a kik eladók; S a versenyársak nem szerelmes egy pár, A kik közt járja édes sima bók. Azért ha hirlapírtad volna ottan, Fogd rá, hogy által mesterséget íz; Hízzelek, ragalmazó, goromba, Szennyelap, a melyet fölvet már a búz. Önérzetednek ilyen hangadása Kétségtelen, hogy szörnyen imponál, És tekintélyed egyben megnövekszik Vidéked minden olvasóinál. Az ollózásnak mestersége szintén A hirlapírás hálás ága lett. De hogy te úznád, azt tagadd le szászor Tanúké hiva az isteneket! Egyáltalán azt hirdesd, hogy tenálad Minden valódi és eredeti! Hogy igaz-e, mit vakmerően állítsz, Vidéki lapnál azt kikeresi?!

éves volt és könnyen hajóra szállható. A távol keleti Chinának és nagyon is anyagias gondolkodású népének sem hiányzanak ósregi fat, melyeket a hozzájuk fűzőt kőgyelettől őriz a pusztulástól. Így Csü fau-hszien városban eze-jüen temploma udvarán egy föl-séges ezüsthüvelyű fá áll, melynek magasságát, mint Löczy mondja, Markham 50-65 méterre, kerületét pedig 5-6 méterre becsülte. A teljesen ép faóriásnak korát tudakolva, azt a választ nyerte Markham, hogy 4000 éves és maga Jen ültette. Mint-hogy azonban Konfuciusz 479-ben Kr. e. halt meg, a chinai közvélemény mintegy 1500 évet téved Jen fáját illetőleg.

Kumbamban Csong kaba szentélye előtt áll az a csodafa, melynek kergén tibeti írásjegyek, levelein pedig Budha képe látható. Nem messze tőle a szörnyek temploma udvarában több szent fa részlel állapotban. E fák egy orgonaféléhez (Ligustrina Amurensis) tartoznak. Levelek teljesen a mi orgonafélféléivel egyeznek és sárgástéher, illat nélküli virágai is az orgonáéhoz hasonlítanak. E szent fák kerge valóban tele van tibeti írásjegyekkel vagy legalább ezekhez hasonló akám-bakommal, sőt még a lehelő kérés alatt is előtűnnek ilyenek. E jelek sárgásbarnák és halványabbak, mint a kérés alapszíne. Igen valószínű, hogy a kegyes család valami savval idézi elő e jegeket, igen nagy titoktartást folytatelez azonban, hogy eddig ilyen gyanú a chinaiak közt föl nem ébredt.

A leveleken hasztalan kerestük, mondja Löczy, Budha képét; a lámák állítása szerint nagyon ritkán fordul az elő és csak kiváltságos személyek találhatnak e fákon ilyesmire. Rólok gallyat törni nem szabad, egy reggel azonban gróf Szechenyinek sikerült megis herbariumunk számára néhány virágos gallyat szakítania. Noha ennek senki sem volt tanúja, mégis észrevették a hiányt és gerendákkal kerítették el a fát, hogy több hozzá ne férhessünk. Lehalló leveleit győgszerű adták el a zarándokoknak. Csongkaba fáját sobasen tisztítják, ennek következtében virágzása után valami hernyó úgy lekopasz-totta, hogy augusztus elején, midőn második látogatammal meg gróf Szechenyivel a kolostort, alig volt lomb a fán. Lehet, hogy a lámák a mi országnak tulajdonították ezt is, mert második látogatásunk alkalmával oly barátságosnak voltak, hogy még szál-lást sem akartak adni a kolostor vendég-száobában.

Prevelszky középázsiai orosz utazó szerint Khámiban csakis a fejedelmek kertjében látni néhány venyigét az egkoron híres szőlőtől, de épen maradt a városban a dsugan-lyan vagyis a 9 sárkányi fája. Ez egy nagyon öreg fűzfa (Salix alba), melynek gyökereitől a föld felé hajolva 9 odvas és jó vastag ága nyúlik ki, ezek képezik a népből szerint a 9 sárkányt. Mondják, hogy volt egy 10-ik ága is, de azt letűréselték, mert keveset hasonlított a sárkányhoz; alig fűrészték azonban le azt az ágat, már is fekete viz folyása indult meg belőle és az gyó-gyító erejű forrás származástörténete a fa gyökerei tájékán. Az innen merített víz meggyógyított ezelőtt minden nyavalyt, de most csak a lázak ellen használják. A chinaiak és tarancsik egyformán szentnek tisztelik azt a fát, melynek ágai közé kis kápolna épült és oda valamely szent van eltemetve. A hol a fenyérdőben a szamovej egyes törösfenyő (Larix) lát a többi fától elkü-

A hajcsa és vásári zürzavarban Hangod kiáltsa töl mindenkiét; A mit megírtál, attól sohne tágtis, Az igazság legyen mindig tied. Szenzaczió és botrány kellene ma, Kilesni ilyet, ebben légy szemes; A szép a nemes tettekről szólni s írni Szőrnűy unalmas, nem is érdemes. S mint harezos, a ki a nyilvános élet Küzdő porondján foglaltát helyet, Ne kiméj senkit, vagdoss jobbra, balra, Így lész te félt, így lész te rettegett! Mert jól jegyezd meg, a nemes közönség Akkor kapkodja legjobban lapod, Midőn te mások féltő drága kincsét, Jó hírnevét a porba tapodot! Mert el lehetsz bizvást készölve arra, Ha nem követed ezt a taktikát — Mert „harez az élet” — s a „ki bírja, [marja]!” —

Mások fogják majd alkalmazni rád. Hiszed, vagy nem: te gladiátor lettél! Saját lapod lett a te cirzkuszod, A padsorok tömött ülésin körben. Az olvasók tömeget láthatod. És rád eresztik, hadd szakítsanak szét, A esel s az armány minden tigrisé; S verjed le bár, de azt tapasztalod, hogy Véggkép le öket mégse verheted. S fölharag a taps! ám te azt a tapsot Megsebzett szívvel zordan hallgatod — S a Múza sza töled távol, egy magában Réád gondolva esdesen zokog!
Erdődi Dániel.

lőntve, vagy valahol 7 órás testvéri csoportha tömörülve, azt csak tiszteletteljes félelemmel hátrókodni megközelíteni.

Tarmero falnál Délamerikában hatalmas zöld tömeg emelkedik, messziről nem csekély dombnak képet nyújtja, egyetlen fa az, a híres guayre zamang, egy mimozaféle, mely 183 m. kerületű árnyékot nyújt. Maga nem magasabb 20 méterrel és épen azért széles talpú kúpot tüntet föl. Törzse 3 m. átmérőjű, de szépségét kivált koronája alkotja, mert sugarasan szettőrékvő természetes ágai finoman osztott levelekből szőtt lombzotot viselnek. Esernyő szerűen feszülő ágai a föld felé hajlanak és attól alig 3-4 m. magasságyra vannak. Koronája küllői 50-60 m. hosszúk. Már az első hódítók azt mondták, hogy e fa nagy tiszteletben állt az indiánok előtt; mióta figyeltek, sem magasabb, sem vastagabb nem igen lett, sőt koronája alakján sem állt be jelentékenyebb módosulás. Ennek korát Humboldt az orotavai sárkányvív-fával tartja megegyezőnek. Bántalmazását a törvény szigoron tiltja, megbüntették még azt a bérlőt is, ki róla ágat törni merészelt. Vannak ott még vastagabb zamangok is, de koronájuk nem oly szép felgömb.

A vadnépeknel ma napasig is számtalan vallási gyakorlat fűződik a nagybél fákhöz. De maga a művelt ember, menten bár a gyermekek előtételektől, szintén némi megdöbbenéssel tekint egyes faóriásokra; mert lehetetlen, hogy azoknak óriási tér és időbeli méreteivel szemben ücsökély volta érdekében ne jusson az ember és az egyiptomi gulákra alkalmazott mondat: „Minden retteg az időtől, csak a pyramisok ejtik magát az időt is rettegésbe”, ezen elő, fejlődő pyramisokra ne vigye át. Ez okon minden időben volt az emberiségnek érzése arra, hogy esodlattal hajoljon meg némely élőfák szépsége, méltóságos kiterjedése és magas kora előtt. Aligha tévedünk nagyot, midőn azt hisszük, hogy a kereszténység elterjedése előtt Európában otthonos pogányvallások ez okon részesítették oly kiváló tiszteletben a természetet fákát, sőt némely népek nemzeti fát is választották magoknak, nem a dának a bükköt, szlávok a hársat, nemetek a tölgyet, görögök az olajfát.

Ennyi megegyező tanubizonyosság mellett jogosultnak tekinthetnünk azt, hogy van az élőfában tiszteletré méltó tulajdonság.
Hanusz István.

Szinhaz.

Szombaton a Derék Konti-féle „Eleven ördög” operette nagy közönséget vonzott a színházba. Az ügyesen összeállított szép zenei részletek és az összevágó játék kellemes estét szereztek a nézőknek, különösen Zombory Ilonnak nyílt ismét alkalma, hogy fényes tehetségeit ragyogtassa. Pompás énekeivel, pájkos jó kedvével tökéletesen megfelelt „eleven ördög” címének. A közönség nem is farkodott a tappal. Szigetby Mari (Gréviné) jól játszott. Nagy hatást idézett elő Dobó (Desperieres) szellemes könytárlélete. Tibul de Huzeon barát mintha csak Tukorayra szabták volna. Dícséretet érdemel még Borbély Pomponia.

Vasárnap Edvi Illés Károly „Czifra Juci” eredeti énekes népszínműve került színpadra. A darab jobb népszínműveinek közé tartozik. Terünk szük volta nem engedni meg a kimerítő bírálatot, annvit azonban mondhatunk, hogy van valószínű bonyodalma, lélek-tani indoklottsága. A ledér asszony kaczerésza által felszólított szerelmi szenvedély Deli Pétert bűnébe sodorja, mely mindkettőt addig ragadja magáéba tova, míg csak a bűntető igazság hatalmába nem esnek. Volna a darabban kifogásolni valónk is elég, elmondhatnók, hogy sokkal könnyebb a csomót megkötni, mint azt megoldani, de minden hibája mellett is e színműnek sok előnye és zamatos magyaros nyelve azt sokáig fenn fogják tartani színpadainkon. Az est sikerében Zombory I. mellett nagy része volt Szigethy Marinak (Zsuzsi) is; a naiv parasztlányt oly természetességgel, oly köztelenséggel, oly szeretetreméltósággal játszotta, hogy szinte sajnáltuk, hogy a jó hatást énekeivel gyengítette. Pártos Etel (Erzsi) különösen a második felvonás utolsó jelenésében hatásosan játszott. A férfiak egytől egyig jól alakítottak.

Kedden Vidor Pál „Ingenyelők” című eredeti énekes népszínműve adott. A darab minden fogtatócséza dacára is élvezetes estét szerzett a közönségnek. Hiányzik belőle a cselekvény egysége; Gangos Eszter (Pártos Etel) és Balogh István (Asztalos) szerelmi történetje semmi összefüggésben sincs Kiss Sári (Zombory Ilona) és Jani (Viola) naiv érzelmével; rokonszenveink bár mindkét lánykát kísérli, de egyáltalán meg is osztik, mi a hatás rovására történik. Az alakok akkor és ott jelennek meg, a hol és a mikor nekik tetszik minden megokoltás nélkül; nyelvezete és észjárása is néha felülemelkedik a népies kereten sat. Minde-mellett az egyes jelenetek a színpadi hatás oly ismeretével vannak csoportosítva, hogy

a néző érdeklődését a darab végeig ében tudja tartani. Zombory Ilonáról nem mondunk újat, ha azt állítjuk, hogy játékaival és énekeivel elragadta a néző közönséget. Pártos Etel is mindinkább kezd tetszeni. Dobó Sándorról az eddigiek után egyszer s mindenkorra elmondhatjuk, hogy bármily szerepben lép föl, a közönség rokonszenve mindig kísérli. Krémer (Weiner Vilmos) az ingenyelőt a valódi gígerlet, híven, mondhatni vervevel alakította. Asztalos (Balogh István) kevésbé találta magát helyzetébe. Viola (Jani) szép énekeivel sikert aratott méltán, meg is tapsolták, meg is újráták, csupán azt akarnók megjegyezni, hogy népies szerepeiben túlságosan adja az egyigüt.

Szerdán „Lili” operette ment. Csütörtökön „Rip van Winkle” híres operette került színpadra. Erre elmondhatjuk, hogy ha már operetteknek kell lennie színpadunkon, akkor ilyen legyen; gyönyörű zene, szép ének, fényes látványosság és még ráadásul rövid kis cselekvény is, még pedig vastag kétértelműség nélkül, ezek jellemzik és emelik e darabot a „Lili”-k egész serege fölé. Az előadás teljesen összevágó, élvezetet nyújtó volt. Különösen Violát (Rip) kell kiemelnünk, ki eddig nála nem tapasztalt művészi magaslatra emelkedett; szép bariton hangja tisztán esengett és alakításában is a legjobb igyekezett mutatta. Hisszik is, hogy Viola egy kis jóakarattal, a szokottnál több játékkal társulatunk elsőrangú tagjai közé fog emelkedni. Dícsérettel kell még megemlékeznünk a kis Dobó Katicáról és Tolnai Kornélról, kik bátorságukkal és tölk telhető játékkal kellemes hatást gyakoroltak a közönségre, mely teljes meglepéssel távozott a színházból.
Referens.

KÜLÖNFÉLEK.

— A törh. közgazgatási bizottság tegnap tartotta rendes havi ülését, melynek lefolyásáról lapunk jövő számában adunk tudósítást.

— A kecskeméti vidéki Természettudományi társulat f. hó 13-án szépen látogatott ilést tartott a Kossuth téri népköslóban; a vendégek közt 5 hölgy is volt. Hanusz István a szarka madár földrajzi elterjedéséről szölt. Kimutatta, hogy az néha vándorol, de csak egyesével. Dél-európában szemmel láthatólag több van telen, mint nyáron. A 8 féle szarkafajból, a mely nálunk él, Ázsia délnyugoti felébe is jut: de Európának sok szigetén hiányzik. Kecskemét határában sok lehetett, mint igazol a szarkás pusztá elnevezés; de nálunk mint kártekonv szarjnyast, irtatja a Vadász-társaság. 1885. májustól 1887. július közepéig 345 írtot fizetett ki 8000 darab szarkatejért. Fészkekre és annak tájékához erősen ragaszkodik, udvaraink ha megjelenik ismert csörgésével, azt mondja a nép, hogy vendég jön. Parragh Geodeon felolvasásában tapasztalati adatokkal mutatta meg, hogy az iskolák szellőztetési sere és tatesére a Meidinger-féle szellőző-kályha teljesen alkalmas, kísérletleg igazolván, hogy egy C. 9. M.-féle szellőző-kályha óránként 360 köbméter levegőt szolgáltatót, mérsékelt fűtéssel, a czelnak meg nem felelő kemény alkalmazásával. Cél-szerű keményenyl a kályha szellőztetési hatályosságát még fokozni lehet.

— **Bezárt ovoda.** A Vörösmarty-útczai városi ovodát mint értesülünk a tisztí főorvos 10 napra lezáratta. A lezárásra lap-pagó bárányhimlő fellépése szolgáltatott okot.

— **A szegényi izz. gyermekeket segélyző egylet javára** 1889-iki november hó 20-ikán a „Kereskedői Kaszinó” helyiségében a középiskolai ifjúság közreműködésével rendezendő hangverseny műsora: 1. „Boulangier induló”. L. C. Desormes-től. Nemesszgyer István zenetanár úr vezetése alatt előadja az ifjúsági zenekar. 2. „Temre hívás”. Arany János-tól. Szaválja Klein Gyula VIII. oszt. tanuló. 3. „A conventionalis hazugságok”. Felolvasza Brachfeld Hugó VIII. oszt. tanuló. 4. „Vonó-ötös”. Loin du Bal. Gillet Ernest-től. Előadja: az ifj. zenekar tagjai és Nemesszgyer István úr. 5. „A kakasülön”. Gabányi Árpád-tól. Szaválja Behr Géza VII. oszt. tanuló. 6. „Magyar dalegyveleg”. Előadja az ifj. zenekar. Kezdeté 7 1/2 órákor. A hangverseny jötekonyezéül lévén, külön szemlélyre szóló meghívótak nem bocsát ki. Kecskeméten, 1889. ki november hóban. A rendezőség. A hangverseny után tánc követezik. A belépti díj 60 krra van megállapítva, azonban felülfizetéseket a jöte-konyezéül érdekében szívesen fogad a rendezőség.

— **A kutyaadó** tervezett behozatja ellen lapunk mult számában egy hosszabban megokolt felszólalás jelent meg. Nem akar-juk e felszólalás jogosultságát vitatni, mert elismerjük, hogy a kutyaadó különösen a tanyaí lakosokat nagyon érzékenyen sújtja, de az igazság érdekében annak a kijelentésével tartozunk, hogy az emített felszólalás

kiinduló pontja annyiban téves, mert a kutyaadó az állategészségügyi törvény végrehajtása teszi kötelezővé. A közgyűlés tehát a kutyaadó behozatalát nem kezde-ményezte, hanem csak az országos törvény e részbeni intézkedéseit igyekezett viszo-nyainknak megfelelőleg módosítani, illetve enyhíteni.

— **Közárnyékszekék.** Mint értesülünk, a városi tanács a piacutereken a közegészségügy érdekében, a köztisztaság fenntar-tására a belső piacutereken közárnyéksze-kék felállítását határozta el, s a czelszerű kivétel tekintetéből, úgy az elhelyezésre, mint az elkészítésre nézve, a terv és költ-ségvetés iránti javaslat megtételevel a mér-nöki és építési osztályt bízta meg. A ta-nács ezen a közegészség érdekében tett, rég érzett, hiánytöltő intézkedése dícsé-retet érdemel.

— **Az aszfalt járdák,** melyeket a város, valamint a magánosok nagy áldozattal készítették, különösen az üzletek előtt alig látszanak a piszoktól, mert az üzlet-tulajdonosok, kiknek különben is érdekőben állana üzleteik előtt a járdának tisztántartása, separtetése, semmit sem törő-dnek azzal; a köztisztaság érdekében fel-hívjuk a kapitányságot, hogy az aszfalt járdák melletti üzlettulajdonosokat a jár-dáknak tisztántartására, szigoron utásítsa.

— **Hymen.** Tóth József, vágsselyei járásbírósi aljegyző, városunk születte f. hó 12-én vette el oltarhoz Nyegyeden özv. Izsák Józsefnél egyetlen leányát Gizellát. Hosszan tartó boldogságot és megelégedést kívánunk az új párnak!

— **Az ipartestületnél a házfelügyelő állás** üresedésbe jöven, akik ez állást elvnerni óhajtják jelentkezhetnek az egye-sületi elnöknel.

— **Köszönetnyilvánítás.** Pollman Kelemen 7-ik huszárezredbeli ő. és kir. százados úr, a székton levő két csolnakát „Attaque” és „Appell”-a „Kecskeméti Kereselőző Egyület” volt szíves ajándékozni. Bees ajándékért fogadja az egyesület nevében törő köszönetünket. — Kelt Kecskeméten, 1889. nov. 1. Vámos Béla, e. elnök. Szap-panos Sándor, e. jegyző.

— **A magyar földrajzi társaság** november 14-iki ülésén Hanusz István alapító, főrealiskolánk igazgatója Szeged földrajzi helyzetéről érkezett. Szerinte ez embergyűjtő középpont századok és elemek viharával szemben igazolta, hogy természetes támasza van földrajzi helyzete előnyeiben. Talaj minőség, vízrajzi és éghajlati viszonyok nevelték népet éltetve-lővé. Közéleben az ősmagyar országgyűlés székhelye Pusztaszar ezek hívával nem birt ujra föltámadni, Szeged ellenben kiálta a víz, tűz és vérpróbat. Küzdött tatár, török, labanc, rác, sáska, tűz, sőt még saját dalkája a Tisza ellen is és fönn birt ma-radni, hogy a töröl metzett magyarság metropolis legyen. — Virágzására hetedfél századból vannak adataink, a mennit más magyar város föltunatni alig bír, franciaia és török írók mondják, elhihetjük nekik. A baj, melylel újja építkezése rohamosságából meg hibáiból eredt, elmuló, népe egykét nemzedék öltön kihever; mert nem este-legessége az, hogy Magyarország legnépe-sebb 2-ik, 3-ik, 4-ik városa, Szeged, Szab-daka, Hódmező-Vásárhely oly közel birtak egymáshoz kifejtődni, hogy határaik szinte ölelkeznek; nem esetlegessége az, hogy re-konstrukcióját saját ügyévé avatta az egész nemzet, a legelső magyar emberrel élén. — Szeged talajának, mely a 14 □ mértföldet megfűlözi, 88% ka adófizetőké-pe terület; klímája kedvezőesége még melle-tegek tölü üdülőjévé is varázsolja, mert téli-nyári közepes hőmérséklete kelő megosz-takozás mellett a szervezetre küzedmet nem ró, az erőket nem lankasztja. Kivált-ságolja fekvésé a két nagy folyó, a Tisza és Maros egybeszőgelése; az első megnyitja ré-szére az alföld közepét, melynek népe nemcsak magyar nemzeti öntudatos érzilette támasz-kodik, de anyagi jólétre is; a másik folyó pedig, mint népes városokkal behittett hosszú útza, a kincses kisebb magyar ha-zát vezető Szegedhez. Fölismerték ezt a régi szegediek, ősi czimerük a két folyót ábráz-solja; ezek éltetői, de olykor nyomorgatói, ha azonban Szeged minden alapköve oda lenne is, a Tisza és Maros találkozó pontja nem maradhat néptelen part a magyarrá nézve.

— **A „Testgyakorló Egyesület”** f. hó 21-én csütörtökön délután 5 órákor alakuló közgyűlést tart a róm. kath. főgymnasium tornacsarnokában, melyre a tagok mentől nagyobb számú megjelenését kéri: az el-nökség.

— **Nekik állt feljebb.** Nagy Sándor szentkirályi pusztai lakos gazdálkodó f. hó 15-én szénát hozott a heti piacra; üt-közben azonban maga és cselede jól föl-öntötték a garadra, s mikorra a vásári út-czába értek, annyira elérte őket a „baj”, hogy összeszóllalkoztak és verekedtek, s e közben oly éktelen lármát csaptak, hogy a rendőrségnek kellett közbelépni, miután a

Valódi

orvosi malaga-kivonat

a ca. kir. klosterneburgi borközlő-intézet győzelem-zése után,
kitűnő igazi malaga
 kiváló erősítő eszköz a gyöngéledőknek, lábadozóknak, gyermekeknek stb., továbbá kitűnő hatással a vérkeringésre s a gyomor-gyengeségre ellen.
 Egész és félüvegben a törvényesen beiktatott védőjegy alatt kapható a

VINADOR

spanyol borpálinka-kezesítésben
 Bécsben. Hamburgban.
 Eredeti árón palackja 2 frt 50 kr. és 1 frt 30 kr.
 Orvosi malaga, természetes Carte blanche 1 üveg 2 frt, 1/2 üveg 1 frt 10 kr.
 Továbbá különféle finom külföldi borok eredeti palackozásban, eredeti árákon, valamint pobarnaként.

Kecskeméten kapható: **Fuerr Jakab**, fűszerkereskedésben és **Wittmann Károly**, czukrászdájában. 233 (8-2)

A gyümölcsfák őszi ültetése legsikeresebb!

Unghváry László

Czeglédén létező „Phylloxera”-mentes homoktalajjal bíró és **Bereczki Máté** úrtól be szerzett 376 fajt, valamint vadoncser és egyebet tartalmazó és folytonosan nagyobbitott

gyümölcsfaiskolájának

név- és árjegyzéke kívánatra bérmetve küldetik.

Az őszzsel történő megrendelésnél 8%; tisztán almafajok vételénél 15-20% árleengedés van. 234 (2-2)

Figyelemre és pártolásra méltó

az a nagy szakavatottságra való igyekezett és áldozatkészség, melylyel

SZABÓ ISTVÁN

berendezett városunkban, a takarékpénztári palota egyik díszes helyiségében, egy minden igényeket kielégítő s városunk üzleti életében valóban hézaggpótló

Varrógép, Tűzmentes Pénzszekrény (Wertheim Cassa),

Robbanásmentes Gázlámpa, Fali tükör és Kép-raktárt,

ahol mindennemű eddig készített és feltalált szerkezetű és nagyszámú eredeti amerikai és külföldi

de különösen a legújabb és legjobb karika-hajós VARRÓGÉPEK kaphatók teljes 5 évi

jótállás mellett készpénz fizetés esetén **gyári áron 36 frttól** feljebb, csakoly részletekben törlesztés mellett pedig igen jutányosan ágyanyúra, hogy nemcsak versenyez a fővárosi e nemű üzletekkel, de azok felett előnyökkel is nyújt. Ugyanis, ki tőle veszi a varrógépet, az megtakarítja az üti- és szállítási költséget, helyben lévő, a nem a ki a tőle vásárolt gépeket teljesen



tetsző gépet idejében készpénz kifizéréll és ami a legfontosabb, állandóan tart egy szakképzett gépészt, aki az ő raktárából vettél.

Bármilyenféle varrógéphez szükséges részek és tűk nagy választékban gyári áron kaphatók.

Tűzmentes pénzszekrény (Wertheim Cassa)

legújabb és legjobb záró szerkezettel állítva, készpénz fizetés mellett gyári áron, csakoly részletekben törlesztésre igen jutányosan kaphatók, házhoz szállítva, vasúti szállítási díj leengedéssel, mi már magában nagy megtakarítás.

gázlámpáknak,

ahol mindennemű eddig készített és feltalált szerkezetű és nagyszámú eredeti amerikai és külföldi de különösen a legújabb és legjobb karika-hajós VARRÓGÉPEK kaphatók teljes 5 évi jótállás mellett készpénz fizetés esetén gyári áron 36 frttól feljebb, csakoly részletekben törlesztés mellett pedig igen jutányosan ágyanyúra, hogy nemcsak versenyez a fővárosi e nemű üzletekkel, de azok felett előnyökkel is nyújt. Ugyanis, ki tőle veszi a varrógépet, az megtakarítja az üti- és szállítási költséget, helyben lévő, a nem a ki a tőle vásárolt gépeket teljesen

Olaj festményű és nyomatú képek választékban állanak folytonosan raktáron, mint bármely első rangú fővárosi e nemű üzletben és éppen ezen körülmény teszi lehetővé, hogy az itt elősorolt cikkeket helyben olcsóbban és teljes garancia mellett beszerezhetni akár készpénz fizetés, akár részletfizetés mellett, mint bármely fővárosi üzletben.

Aki az itt felsorolt árúkból minden családhatású kizárásával óhajtja szükségletét fedezni az év bármely szakában, az ne kerülje el Szabó István üzletét, hanem forduljon hozzá teljes bizalommal, mert neki legközből törekvése a teljes bizalmat és pártfogást kitűnő árúinak pontos és olcsó árban való kiszolgáltatásával megérdemeln.

Egész jókarban levő, kevéssé használt varrógépek 3 évi jótállás mellett 10-15-20 frtért kaphatók. Ingyen tanítás.

Videki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek.

Üzlet-helyiség: Nagy-körösi-utcán, Takarékpénztári palotában. 217 (0-6)

A legolcsóbb bevásárlási forrás

KISS ÖDÖN

norinbergi rövid és diszműárú raktárában, Kecskeméten.

Laczi József úr házában a lutheránus templom átellenében.

Bátorkodom a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint raktáramat a téli időnyre dúsan felszereltem, az alább felsorolt cikkeket a legolcsóbb árak mellett becsajtom a tisztelt vendőkönzéség rendelkezésére.

Raktáron tartom a legjobb minőségű téli meleg ingeket és nadrágokat, hasmelegítőket, berliner köftöt- és posztoszoknyák, harisnyák, kezytűk, tricót derekakat, fű és leány felső ruhák tricót szövetből a legújabb divat szerint.

Valódi „Jäger”-féle gypjű czikkeek csakis nálam kaphatók.

Nagy választék karmanytű (muflók) gallérok és sapkáknak.

Különösen becses figyelmébe ajánlom czipő raktáramat, mely a téli időnyre minden fajta férfi, női és gyermek, valódi oroszokak, bőr- és posztó-czipőkből dúsz választékat nyújt, a lehető legjutányosabb árakban.

Fehérneműk, nyakkendők, pénz-, dohány és szivartárczák, sétápalucák, esőernyők, mindennemű legújabb divatú ruhadíszek, szallagok, kitűnő kötőpatut és czeránk és mindennemű szabókellékek, kézi bőrdüők és táskák.

A legújabb divatú férfi kalapok!

A nagyérdemű közönség nagyrabecsült pártfogásáért továbbra is esedezve, kitűnő tisztelettel

KISS ÖDÖN.

232 (3-3)

Máriazelli gyomor cseppek

legbiztosabb gyógyszer minden gyomor bajnok.



Utóéletlen hatással az étvágytalanság, gyomor gyengeség, húszs lehellet, savanyú felbőg füges, szél vékedés, ikkollka gyomor hurut, gyomor égés, gyomor hurok és dala kéződés, túlságos étvágytalanság, sárgaság, undor és hanyinger esztében, megzsáfolási a főtájat (ha az a gyomor előntantolat (zármaszik) gyomor görcsöt, kemény széklet, székrekedést, az étel a hátsal turbulit gyomrot kitisztítja, elűzi a bélőgeket, s gyogyit lép, vese, máj és aranyeres bontalmakat. — Egy üveg ára, használati utasítással együtt 40 Kr. kettős üveg 70 Kr. Képlezett szerküldési raktár: Brády Károly gyógyszerháza Kressler (Morva ország).

Óvát! A valódi Máriazelli gyomor cseppek sok féleképen utánoztatnak s hamisítanak, s ezért valódiak gyantát csak azok fogathassanak el, melyek üvege, egy város, s a fenti védőjegyvel ellátott papírja van csomagolva, s melyek mellékelt használati utasításán az is fel van tüntetve, hogy az Kresslerben, tüztek II. könyvtárműjében nyomatottak.

Máriazelli Labdacsek.

A Keményzés és székrekedés ellen, évék óta legközből használtak bizonyult labdacsek is, sokféle bizony hamisítanak, tehát ezek vevésénél is végtelenül kell a fenti védőjegyre s Brády Károly Kressleri gyógyszerész név a hátsára, melyek minden eredeti dobozban láthatók. Egy doboz ára 20 Kr., egy tokosos 3 dobozost 1 frt. A pénz ötlekes beküldése után, 1 tokosos 1 frt. 20 Kr., 2 tokosos 2 frt. 20 Kr., 3 tokosos 3 frt. 20 Kr. ért., csomagolási és postabér mentesen küldetik meg.

A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacsek nem tilkos szerkek, a gyogyhatás, csomagolásnak összetétele, minden használati utasításban fel van sorolva.

A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacsek kaphatók Kecskeméten: Katona Zsigmond és Molnár Pál, Izsákon: Farkas Ignác, Nagy-Körösi: Molnár István, Uj-Kécskén: Végi László gyógyszerházaiban. 220 (43-0)

Házeladás.

Kubányi Máriának 7-ik tized Mezei-útea 24-ik szám alatti háza, — melyben van 4 üzetai szoba bolthelyiség s több melléképület, — szabad kézből eladó. 236 (3-2)

Bővebben értekezhetni a nyugant lakó tulajdonosnő édes anyjával.

Házeladás.

A II-ik tized Mária-útea 74. szám alatti néhai Handtel Károly úr hagyatékához tartozó kényelmes berendezett ház, melynek udvarán gyümölcsfa és Chasselaszőlőskert van, szabadkézből eladó.

Venni szándékozók felvilágosítást szerezhetnek Mady János bank-igazgatótól, mint az örökösök megbízottjától. 215 (0-7)

Kwizda es. kir. szab. üdítő nedve.

hamburgi, bécsi, badeni jockey-tek. Az 1886-diki czeronviti or-1885-86-ki bécsi kutyá-kisállításon kir. mezőgazdasági egylet VI-ik önös elismerése 1879. és 1885-ben.

Mosóvíz lovak részére.

Erősítől szolgáló fűrésztások előtt és után, ficomadósok, az inak és izmok feszességénél stb. 1 üveggel 1 frt 40 kr.

Kwizda korneuburgi marhaporá lovak, szarvasmarha és juhok számára: jelennek bizonyult rendszeres adagolás mellett sok évi tapasztalás szerint mint állat-táppor étvágyhiány, vértelenség esztében s a tej javítására stb. Nagy doboz ára 70 kr., kis doboz 35 kr.

- Kwizda szemeze, 1 üveggel 80 kr.
- Kwizda Blistere, 1 tégely 3 frt o. ó.
- Kwizda mirigy- és togykenős, 1 tégely 1 frt.
- Kwizda pök-tincturája lovaknak, 1 üveg 1 frt 50 kr.
- Kwizda gyógyszer harami számára, 1 cs. 50 kr.
- Kwizda lopátko-kenőse, őrös és törledezt paták ellen, 1 szelence 1 frt 25 kr.
- Kwizda kúra-labdaesai, 1 dobozzal 1 frt.
- Kwizda körömpora, 1 üveggel 70 kr.
- Kwizda göres-pilulái, lovak és szarvasmarhák számára, 1 pléhszelence 15 db pilulát tartalmazva 1 frt 60 kr., 1 karton 5 db pilulát tartalmazva 60 kr.
- Kwizda erőtápláléka, lovak és szarvasmarhákknak. Láddákban a 6 frt és 3 frt és csomagokban a 30 kr.
- Kwizda verhas elleni szer, juhoknak, 1 cs. 70 kr.
- Kwizda lábök-kenőse, lovak és szarvasmarhákknak, 1 tégelylyel 1 frt.
- Kwizda Phisio-fa, hashajótózer lovaknak, 1 pléhszelence 2 frt.
- Kwizda sertés-pora a hizás elősegítésére és a lefogott állatok gyors felisegítésére. Nagyobb csomag 1 frt 25 kr., kis csomag 63 kr.
- Kwizda mosó-zappana, a házi állatok bürbetegsége ellen, 40 kr., 80 kr. és 1 frt 60 kr.
- Kwizda sebbalszama, lovak és szarvasmarhákknak, 1 üveggel 1 frt 25 kr.
- Kwizda gilisza-pilulái, lovaknak, 1 pléhszelence 1 frt 60 kr.
- Kwizda patkánymérge, patkány és egéirtó szer, 1 szál 50 krajczár.

Fent említett szerkek valódi minőségben a legtöbb gyógyszerházaiban és az összes nagyobb anyagkereskedésekben kaphatók.

Tévedések kikerülése végett kériük a közönség, hogy a vevésnél kizárólag Kwizda készítményeit kérje és a fentebbi védőjegyre figyeljen.

KWIZDA köszvényfolyadék

reg kipróbált háziser. Naponkint posztaküldés a fületét. Kwizda Ferenc János, es. k. osztrák és román-ánál szállító, kerületi gyógyszerháza által Korneuburgban Bécs mellett. Főraktár Magyarországi részlete Fürök-József gyógyszerésznél Budapestben. 237 (13-2)

CSIK JÓZSEF

Budapest 1885. nagy díszoklevél. Német-Palánkán 1887. Arany-érem. London 1871. Díszoklevél.

CS. és kir. kiz. szab. első szeremi Portland-cement- és vízhatlan mészgyár BECSINBAN Központi iroda és raktár. BUDAPESTEN, Rudolfrakpart 8.

A t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbírtokosok, községi és egyházi előljáróságok, valamint a n. é. építő közönség kényelmére GYENES S. és FIAI nagykereskedő uraknál Kecskeméten raktárt tartok, hol saját gyártmányú Portland-cement és vízhatlan meszem mindenkor egyenlő jó minőségben kapható, és helyben saját fogatával házhoz szállíttatik. 141 (20-20)

Arjegyzék s magyarázat kívánatra készséggel megküldetik.

Kecskemét 1872. Ezüst-érem.	Ujvidék 1875. Arany-érem.	Szeged 1878. Érdem-érem.	Triest 1882. Arany-érem.
-----------------------------	---------------------------	--------------------------	--------------------------